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1. Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας 
Εκπ/σης Κεντρικής Μακεδονίας 

2. Σχολικές μονάδες Κεντρικής 
Μακεδονίας (δια των Δ/νσεων 
Εκπ/σης) 

 

 
  

 
 
 
 
 

  
 

 

 
 

Θέμα: Ενημέρωση σχετικά με θέματα ασφάλειας μαθητών/τριών 
 

Μετά από αναφορές περιστατικών που αφορούν στη λειτουργία των σχολικών 
μονάδων και στην ασφάλεια των μαθητών κατά την παρουσία τους στον χώρο του 
σχολείου, εφιστούμε ιδιαίτερα την προσοχή σας στην πιστή τήρηση των κείμενων 
διατάξεων για τη διασφάλιση της προστασίας των μαθητών και στην άμεση ενημέρωση 
των αρμόδιων φορέων για την αντιμετώπιση οποιουδήποτε συμβάντος. Πιο 
συγκεκριμένα: 

• Oι Διευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων Π.Ε. και Δ.Ε. θα πρέπει να 
φροντίζουν, ώστε οι θύρες εισόδου- εξόδου στο χώρο του σχολείου να 
παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου. Με 
αυτόν τον τρόπο διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών και αποτρέπεται η 
είσοδος και έξοδος αυτών από τον προαύλιο χώρο του σχολείου, καθώς και η 
είσοδος ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του σχολείου. 
Κανένα άτομο πλην των εκπαιδευτικών δε μπορεί να παραμένει εντός του 
σχολικού χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας (εγκύκλιος 
με αριθμ. πρωτ. 143074/ΓΔ4/17-11-2022  του ΥΠΑΙΘ). 

• Οι εφημερίες υπάγονται στα υποχρεωτικά καθήκοντα των εκπαιδευτικών, οι 
οποίοι έχουν την ευθύνη της επιτήρησης και της προστασίας των μαθητών. Θα 
πρέπει να υπάρχει μέριμνα για τον απαραίτητο αριθμό εφημερευόντων, ώστε 
να καλύπτονται με επάρκεια όλοι οι χώροι των σχολικών μονάδων από τους 
εφημερεύοντες. Η εφημερία είναι δυνατόν να αναλαμβάνεται από 
περισσότερους εκπαιδευτικούς την ίδια ημέρα εκ περιτροπής, αρκεί να 
εξασφαλίζεται η συνεχής και αδιάλειπτη επιτήρηση και προστασία των 
μαθητών. Οι Διευθυντές/ντριες -Υποδιευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ  
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
----- 

ΑΥΤΟΤΕΛΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ, 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
----- 

ΤΜΗΜΑ Α’ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
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Ταχ. Δ/νση: Λεωφ. Γεωργικής Σχολής 65 
Τ.Κ. – Πόλη: 57001, Θεσσαλονίκη 
Πληροφορίες: Γ. Σωτηράκη 
Τηλέφωνο: 2310 474813 
Ιστοσελίδα: http://kmaked.gr 
Ε-mail: kmakedpde@sch.gr 
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φροντίζουν για την αναπλήρωση των εφημερευόντων όταν απαιτείται. Οι 
εφημερεύοντες οφείλουν να επιδεικνύουν τη δέουσα προσοχή στην άσκηση των 
καθηκόντων τους, παρεμβαίνοντας και προληπτικά προς αποφυγή περιστατικών 
που μπορούν να θέσουν σε κίνδυνο την ασφάλεια των μαθητών. Οι 
Διευθυντές/ντριες των σχολικών μονάδων είναι υπεύθυνοι/ες για την ορθή 
εφαρμογή και απαρέγκλιτη τήρηση των οδηγιών που αφορούν στις εφημερίες 
των εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (εγκύκλιος 
με αριθμ. πρωτ. 176151/ΓΔ4/11-11-2019 του ΥΠΑΙΘ). 
 
Η άμεση αναφορά των περιστατικών που λαμβάνουν χώρα στις σχολικές 

μονάδες από τους Διευθυντές/ντριες των σχολείων στις αρμόδιες Διευθύνσεις 
Εκπαίδευσης καθώς και η παράλληλη ενημέρωση της Περιφερειακής Διεύθυνσης 
Εκπαίδευσης από τους Διευθυντές/ντριες Εκπαίδευσης κρίνεται επιτακτικής ανάγκης 
και εξαιρετικής σημασίας, προκειμένου όλοι οι φορείς να είναι πρωτίστως ενήμεροι, να 
αντιδρούν άμεσα και να συνεργάζονται αποτελεσματικά ώστε να συμβάλλουν στη 
βέλτιστη διαχείριση όλων των θεμάτων. 

   Υπενθυμίζουμε επίσης ότι τόσο αναφορικά με τα θέματα ενημέρωσης των 
αρμόδιων υπηρεσιών όσο και στις περιπτώσεις όπου τίθενται ερωτήματα, ζητούνται 
οδηγίες ή διευκρινίσεις ή ανακύπτουν ζητήματα υπηρεσιακής κατάστασης θα πρέπει να 
τηρείται η ορθή διοικητική πρακτική αναφορικά με την τήρηση της ιεραρχίας, όπως 
άλλωστε έχουμε επισημάνει με το με αριθμ. πρωτ. 9319/17-06-2020 έγγραφό μας. 

 
 
 
 
 Ο Περιφερειακός Διευθυντής  

Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης 
Κεντρικής Μακεδονίας 

 
 
 

Αλέξανδρος Κόπτσης 
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